
Az iskola 80 éves jubileumi rendezvénysorozatának krónikája 

 

November 26. hétfő 

 

80 éves Örökifjú  

 A Dunántúl iskolavárosaként ismert-és elismert, dolgos-szorgos nemzedékeket felnevelő 

KÖZGÁZ 80. születésnapját ünnepli. Ez alkalomból egész hetes rendezvénysorozaton 

vehetnek részt tanulók, jelenlegi és volt tanárok, érdeklődő vendégek. Fentiekből már a 

nyitóünnepen sem volt hiány. A profin összeállított, színes, tömegeket megmozgató programok 

közül nem könnyű a választás: ezt elősegítendő készített alapos, minden részletre kiterjedő 

tervet az alma máter pedagógus kollektívája.  

Nov. 26-dikán, hétfőn, ünnepélyes koszorúzással vette kezdetét a jubileumi hét. Jókai 

emléktábláját koszorúzták meg a rá méltán büszke utókor nevében a jelenlegi diákok, s hasonló 

büszkeséggel és érezhető meghatódottsággal mondott ünnepi beszédet Bali István tanár úr. A 

rossz időre való tekintettel a ceremóniát az iskolarádió sugározta. Az éteren keresztül is érezni 

lehetett a patetizmust, fennköltséget, büszkeséget. A termekben ülők nagy figyelemmel és mély 

átéléssel hallgatták a beszédet, egy tanulótársuk szavalatát és a koszorúzási ceremóniát. 

 

A neves alkalomhoz méltón az iskolavezetés arról is gondoskodott, hogy az alma máter falain 

túl is értesüljenek a nem mindennapi születésnapról: délelőtt a KÖZGÁZ ünnepélyes keretek 

közt vehette át a legszebb születésnapi ajándékot, a fogyasztói tudatosságra nevelő iskola 

pályázatának aranyosan csillogó, ismét komoly elismerést hozó díját. 



 

A nyertes iskola munkájáért járó elismerő szavakat és a kormány gratulációját Keszthelyi 

Nikoletta, fogyasztóvédelemért felelős helyettes államtitkár tolmácsolta, aki jelenlétével 

megtisztelte a nyitórendezvényt. Mellette természetesen Pápa város is büszkén képviseltette 

magát: Dr. Áldozó Tamás, polgármester és Berta Ildikó, tagintézmény-vezető is méltatta 

beszédében a nagy múltú, kedves iskola eddigi munkásságát.  

Az esemény jelentőségéhez, fényéhez méltón fenti megnyitót az alma máter gyönyörű 

dísztermében rendezték, ahol az óriás-antik csillárok fényének ragyogó ölelésében, a főúri 

pompát imitáló, bordó-puhakárpitos bútoroktól övezve minden résztvevő Jókai korában 

érezhette magát: a termet pillanatok alatt zsúfolásig megtöltő vendégsereg báli forgatagként 

libbent, mozgott, élt. Csoda-látvány volt. 

Hasonló érdekes pillanatokat élhetett át az, aki díszterem melletti folyosón megrendezett 

iskolatörténeti kiállítás relikviáiba feledkezve lapozta fel 80 küzdelemmel, örömmel, 

nehézségekkel, kihívásokkal, harcokkal teli év krónikáját.   

A hétfő felemelő záróeseményeként az elhunyt kollégák sírjánál gyújtottak mécsest, és a Jókai 

háznál koszorúztak az ünneplő diákok és tanáraik. 

 

Iskolatörténeti kiállítás 

Az iskolatörténeti kiállítás 5 tárlóban próbál az elmúlt 80 évből felvillantani néhány, az iskola 

életében fontos szerepet játszó pillanatot, összeállítói: Tóth Judit és Magyar Géza.  

Külön tárlót szenteltünk iskolánk névadójának, Jókai Mórnak, aki 125 éve lett városunk 

díszpolgára. 



 

Mit is láthat az, aki végigsétál iskolánk első emeleti folyosóján?  

Mindjárt az első tárlóban Jókai Mór életével és munkásságával ismerkedhet, majd 

továbblépve a Dunántúli Református Egyházkerület 1939. októberi közgyűlésének 

jegyzőkönyvéből olvashat egy részletet, amelyben döntenek egy kereskedelmi tagozat 

létrehozásáról. Ezzel megszületett a „Közgáz” 

 

Itt látható az egyik legelső beírási napló, amelybe –ma szokatlan- gyöngybetűkkel jegyezték be 

a felvett tanulók nevét. E mellett az 1948 és 1954 között használt postakönyv fekszik, a kinyitott 



oldalon láthatjuk, hogy épp Lőrincze Lajosnak küldtek levelet Budapestre – ki tudja ma már, 

hogy miért? 

Az 1943/44-es tanév tablója mellett olvashatjuk, hogy mik voltak a tételek politikai 

gazdaságtanból az 1950-51-es tanév képesítő vizsgáján. 

Folytatva ezt a témát, a harmadik tárlóból megtudhatjuk, hogy az 1950-es érettségin a 

magyarból érettségizőknek arról kellett értekezniük, hogyan küzdöttek haladó íróink a fasiszta 

Magyarország felszabadításáért. 

 

Iskolánk leghíresebb tanulója Nagy László költő volt. Az ő iskolai eredményei is itt vannak. 

Szép gyűjteményünk van korabeli bizonyítványokból, amelyeket – ki tudja miért – sohasem 

keresett gazdájuk. Ugyancsak itt látható egy „Vagyontalansági bizonyítvány”, amelynek 

birtokában könnyebben bejuthatott a tanulni vágyó fiatal az iskolába. 

És itt állítottuk ki az iskola múltjának egyik jeles darabját, az „Eseménynaplót”, amely a 

fontosabbnak vélt történéseket tartalmazza 1952-től egészen 1963-ig. Nagy kincs a múltban 

búvárkodó számára! 1956-nál van kinyitva, októberben az események sora megszakad, és csak 

1957-ben indul újra… 



A negyedik tabló azzal a fényképpel kezdődik, amely a volt Tanítóképző épületében tartott első 

ballagásról készült 1958-ban. A IV. B osztály lányai búcsúznak régi-új iskolájuktól.

 

A kép alatt két olyan dokumentum, amely ma már (legalábbis ilyen formában) nem létezik. Az 

első a szakfelügyeleti napló a 60-as évekből. Ebben jegyezte fel a szakfelügyelő az órákon 

tapasztalt hiányosságokat vagy pozitívumokat, indigóval, mert az eredeti példány nála maradt.  

E-mellett van nyitva a –szintén a hatvanas évekből származó- „Tüzelőfelhasználási napló”. Az 

iskolába csak a 80-as évek végén vezették be a központi fűtést, ezt megelőzően cserépkályhák 

melegítették az osztálytermeket – a folyosókat természetesen nem.  A fűtőnek volt a feladata, 

hogy minden nap kihamuzza, megrakja és elgyújtsa a kályhákat, figyeljen a megfelelő 

hőmérsékletre. A felhasznált fa, szén és gyújtós mennyiségét a fűtő naponta beírta ebbe a 

naplóba, amit az igazgató megfelelő időközönként ellenőrzött és aláírásával igazolt. 

A legdíszesebb kiállított dokumentum az iskola „Érdemkönyve”, amelybe rendszeresen 

feljegyezték a kiemelkedő eredményt elért tanulók nevét 1953-tól 1988-ig. Szintén aranybánya 

az iskola történetét kutatóknak. 

Az 1990-es években indult dr. Karaszi Mihály vezetésével az az iskolakísérlet, amely 

átalakította az addigi képzést, és amelynek köszönhetően a Közgáz hosszú időn keresztül az 

ország közgazdasági szakközépiskolái között, az első helyek egyikét foglalta el. A kezdetekről 

tudósít néhány korabeli újságcikk. 

Az utolsó tárlóban okleveleket láthat a kiállítást szemlélő a negyvenes évektől egészen 

napjainkig. Ez a meglévő anyagnak csak kis töredéke, de jól mutatja, hogy milyen sokrétű 

tevékeny zajlott, és zajlik ma is az intézmény falai között. 

Végül egy kis játék a nevekkel. 1958-2008 között viseltük Jókai nevét, majd több névváltoztatás 

után, 2016-ban kaptuk ismét vissza. Ezeket mutatjuk be iskolai nyakkendőkön, ill. ballagási 

meghívókon keresztül. 



 

Egykori tanáraink sírjánál 

November 26-án a kollégium diákjaival az Alsóvárosi, valamint a Kálvária temetőben 

felkerestük iskolánk egykori igazgatóinak, tanárainak nyughelyét. Méltóképpen emlékeztünk, 

sírjukra koszorút helyeztünk, felidéztük életútjukat, munkásságukat. A megemlékezés 

zárásaként megkoszorúztuk iskolánk névadójának egykori lakhelyét. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



November 27. kedd 

Utazó Planetárium 

Percek alatt felállítható utazó planetáriumunkba belépve lelkes csillagászok tolmácsolásában a 

szemünk láttára elevenedik meg az éjszakai égbolt. 

Az Utazó Planetárium a digitális technika új lehetőségeivel dolgozik, egy felfújható 

gömbkupola belsejére vetíti ki a csillagos égboltot. 

A természet egyik nagyszerű látványossága a gyönyörű csillagos égbolt derült, sötét 

éjszakákon. Csendesen vonulnak keletről nyugatra a csillagképek, melyek a mai ember számára 

is csodálatos szórakozást nyújtanak. 

A délelőtt folyamán minden osztály megnézte az előadást, amely nagyon sok új ismeretet és 

kiegészítést adott az iskolai természettudományos oktatáshoz. 

 

A sötét anyag - Egy kozmikus titok felfedezése ( Dark 

Matter Mistery )  

Specifikus látványos tudományos műsor egy misztikus 

csillagászati témáról.  

Specifikus műsor a sötét anyagról. Mi van a Világűrben? 

Hogyan kutatjuk az Űrt e mit látunk? 

Mi a misztikus sötét anyag?  

A mély-űr távoli objektumainak vizsgálata. Érthető 

magyarázatok és a kutatások eredmények egy misztikus 

távolságból. 

Bemutatjuk és megmagyarázzuk a mély-űr látványos égi 

jelenségeit, galaxisokat, csillaghalmazokat, 

csillagködöket. 

 



 

Jókai „felolvasómaraton” 

Tíz órakor kezdődött a Jókai „felolvasómaraton” hivatalos megnyitója. Volt igazgatónk, Unger 

Tamás alpolgármester úr gondolatai nyitották meg a 12 órás rendezvényt. 

 

A hivatalos megnyitón felolvasott dr. Áldozó Tamás polgármester úr, Unger Tamás 

alpolgármester úr, Berta Ildikó tagintézmény-vezető asszony, Törekiné Takács Beáta asszony 

a Pápai Tankerületi Központ képviselője és Pintér Mercédesz 12.C osztályos tanuló, 

intézményünk diákja. 

Ezt követően 11 órától folyamatosan olvastak fel meghívott vendégeink, diákjaink, tanáraink 

és kollégiumunk diákjai. 

 

 

A „felolvasó maraton” résztvevői: 

 Pápai SZC Reguly Antal Szakközépiskolája és Kollégiuma 

 Batthyány Lajos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakgimnázium, Szakképző Iskola 

és Kollégium Darabont Mónika 13/É  

 Munkácsy Mihály Általános Iskola 

 Weöres Sándor Általános Iskola 

 Szent István Római Katolikus Általános Iskola  

 Pápai SZC Jókai Mór Közgazdasági Szakgimnáziuma és Kollégiuma tantestülete 

 Pápai Petőfi Sándor Gimnázium  

 Pápai Református Gimnázium 



 Pápai SZC Acsády Ignácz Szakképző Iskolája 

 Pápai Református Gyűjtemények 

 Pápai Jókai Kör Egyesület, 

 Pápai SZC Jókai Mór Közgazdasági Szakgimnáziuma és Kollégiuma tanulói 

 Pápa Városi Televízió munkatársai: Horváth Andrea, Varga Bea, Nagy Edina, Huszár 

Hajnalka, Varga András 

 Pápai SZC Jókai Mór Közgazdasági Szakgimnáziuma és Kollégiuma tantestülete 

 Pápai SZC Jókai Mór Közgazdasági Szakgimnáziuma és Kollégiuma kollégista tanulói. 

Este 22 órakor zártuk a rendezvényt. Közel 130 résztvevő olvasott fel Jókai művekből. 

 

 

 

November 28. szerda 

 

Fordíts a jövődért! 

A pápai KÖZGÁZ 80. születésnapja alkalmából megrendezett ünnepi héten számtalan, 

színesebbnél színesebb program várta az érdeklődőket, nézelődőket, versenyeken résztvevőket. 

Minden napra jutott izgulni való, mindig volt lehetőség új élmények, és nem utolsósorban tudás 

és új információk megszerzésére. A 3. napon az idegen nyelvi munkaközösség hívta szócsörtére 

az ügyes nyelvelőket. Angol és német nyelven kellett a diákoknak elkészíteniük az alma máter 

idegen nyelvű bemutatást, szótár segítségével-no és persze, nem kis ügyességgel. Az iskola 

sokrétű képzésrendszere komoly kihívás elé állította a versengő nyelvészeket, de a „harc” végül 

is meghozta nagyon szép eredményét. Ugyanis bravúros megoldások születtek, nyelvi 

értelemben kis remekművek, melyek közül az elsők, a legjobbak találtattak méltónak arra, hogy 

a honlapra kerüljenek. Hamarosan olvashatók is lesznek ezek, remélve, hogy innentől már 

idegen ajkúak is belekukkanthatnak a KÖZGÁZ életébe, lehetőségeibe, s az olvasottak alapján 

jó hírünket viszik. A jó hír terjesztésében elévülhetetlen eredményeket szereztek az idegen 

nyelvi fordító verseny nyertesei: angol nyelvből:1.Hencz Balázs, 5/13.L, 2. Rajnai Adél, 12.C 

és 3. Tóth Anna, 9.C. Német nyelvből: 1.Nyári Hajnalka, 12.C, 2. Kerper Anna, 10.A és 3. 

Klaffl Attila, 11.C. 

 



 

 

Sport nélkül nincs örömünnep  

A pápai KÖZGÁZ születésének 80. évfordulója alkalmából megrendezett programkavalkád 

üde színfoltja volt a lányfoci, floorball és streetball csörte, melyeknek a Városi Sportcsarnok 

adott otthont. Diákjaink szépen szerepeltek, kitartásból, küzdőszellemből és harciasságból 

jelesre vizsgáztak. Az iskola és tanáraik örömére, természetesen, akik nem kis büszkeséggel 

nézegették, forgatták a példás eredményekért járó kupákat. Nívós rendezvény volt, egy 

délutánból „csípett le” bő két órát, ami szervezők és résztvevők nagy megelégedettségét 

szolgálta. 

 

November 29. csütörtök 

Szakmai verseny 

 

Iskolánkban hagyomány, hogy alapításának alkalmából szervezett kerek évfordulókon a régió 

közgazdasági szakgimnáziumai között szakmai versenyfelhívást teszünk közzé. 

A verseny célja iskolánk évfordulójának méltó megünneplése és az iskolák közötti szakmai 

kapcsolat ápolása. 

 

A 2018. évi versenyfelhívásnak 4 iskola tett eleget, a versenykiírásnak megfelelően 11. 

évfolyamos tanulókból tevődtek össze a 4 fős csapatok. 

 



A versenyen részt vevő iskolák:  

1. Győri Szolgáltatási SZC Deák Ferenc Közgazdasági Szakgimnáziuma 

2. Pápai SZC Jókai Mór Közgazdasági Szakgimnáziuma és Kollégiuma  

3. Soproni Szakképzési Centrum Fáy András Két Tanítási Nyelvű Gazdasági 

Szakgimnáziuma 

4. Szombathelyi Szolgáltatási és Szakképzési Centrum Horváth Boldizsár Közgazdasági 

és Informatikai Szakgimnáziuma 

5. Veszprémi SZC Közgazdasági és Közigazgatási Szakgimnáziuma 

 

 

 



 

Előzetes feladatként a diákoknak egy rövid prezentációt kellett készíteni városukról. 

A regisztráció után a csapatok elfoglalták helyüket a díszteremben. Köszöntő és a bemutatkozás 

után elkezdődött a verseny. A verseny változatos feladatokból tevődött össze, voltak szakmai 

tudást igénylő kérdések és voltak játékos feladatok is. A feladatok érintették a számvitel, a 

statisztika, a pénzügy továbbá a gazdasági alapismeretek tananyagtartalmakat, számot kellett 

adni a tízujjas vakírásban szerzett jártasságról is. A szakmai tudás mellett kreativitást is igénylő 

feladatként el kellett készíteni minden csapatnak saját fizetőeszközét, ügyelve arra hogy a 

bankjegy kellékei hiánytalanul szerepeljenek rajta. 

A verseny győztese a Szombathelyi Szolgáltatási és Szakképzési Centrum Horváth Boldizsár 

Közgazdasági és Informatikai Szakgimnáziuma csapata lett 

A jó hangulatú megmérettetés után ebédre hívtuk vendégeinket. 

 

 



November 30. péntek 

Pályaorientációs nap 

A pályaorientációs rendezvényen14 meghívott előadó volt. A tanulók négy idősávban váltották 

egymást az előadásokon. Az előadások témái a közgazdasági szakgimnázium profiljához 

illeszkedtek. A PANNON Egyetem oktatói a szakirányú felsőoktatási továbbtanulási 

lehetőségeket ismertették. 

Gyakorlati szakemberek érkeztek a pénzügy, a bankvilág és logisztika területéről és bemutatták 

életük, hivatásuk érdekes pillanatait. 

 

 

A rend- és honvédelmi szervek tájékoztatták a tanulókat az általuk nyújtott 

munkalehetőségekről. 

 

 

A pályaorientációs napok mindig népszerűek a diákság körében, hiszen ilyenkor személyes 

kapcsolatot tudnak kialakítani az előadókkal, a cégek képviselőivel. 

 

 

 



„Öreg diákok” találkozója 

A jeles évforduló alkalmából, a hagyományokat folytatva iskolánk volt tanítványait kértük fel, 

hogy egy előadás keretében mutassák be, pápai közgázosként indulva milyen életpályát 

futottak be. 

Meghívott vendégeink voltak: 

 Egyházi Andra a Pápa Tankerületi Központ igazgatója 

 Czelleng Ádám a Gazdaságkutató Zrt. kutatásvezetője, 

 Kanozsai Gábor a KÖZSZOLG Nonprofit Kft. hulladékgazdálkodási szakágvezetője. 

 
 

A vendégek felidézték a régi emlékeiket és elmondták, hogy milyen hasznos ismeretekkel a 

tarsolyukban indultak el a KÖZGÁZ-ból. 

A jelenlévő diákok érdeklődve hallgatták a felelevenített történeteket. 

 

Gálák gálája  

 

A fennállásának 80. évfordulóját ünneplő pápai KÖZGÁZ egy hetes maratoni programsorozata 

szuprelatívuszokkal jellemezhető gálával zárult. A méltó befejezés méltó helyszínéül a pápai 

színház szolgált, melynek nézőtere a nagy fellépés előtt pillanatok törtrésze alatt zsúfolásig 

megtelt. A sok percet, órát, napot, kemény estéket és néha még álmatlan éjszakákat is kívánó 

felkészülés, munka, november utolsó napján hozta meg csillogó gyümölcsét: egy profin 

megkomponált, fegyelmezett játékú, színvonalas műsort. A felejthetetlen pillanatokat a 

KÖZGÁZ tagintézmény-vezetőjének, majd a város alpolgármesterének nyitó gondolatai 

vezették be, méltó „felütéseként” az estnek. A Jókai műveiből összeállított jelenetcsokorban a 

város pár középiskolája képviseltette magát: mutatván, mindenki magáénak érzi Pápa híres 

szülöttjét, mindenki tisztelettel és nagy szeretettel adózik nagysága előtt, s nem utolsósorban: 

mindenki meg is akarta mutatni, miképp sikerült az íróóriás filmvásznon kopottig lejátszott 

szerepeit átélni, eljátszani. Az iskolák előadásait vastaps jutalmazta, az est végén állva köszönte 

meg a hálás nézősereg a felejthetetlen élményt. A  KÖZGÁZ születésnapjának nem is lehetett 



más zárórendezvénye. Erről még sokáig fog beszélni, aki ott volt, sajnálni fogja, aki nem élte 

át a felemelő pillanatokat. 

 

 

 



 

 

 

 

 


